[image: ]H. AYUNTAMIENTO MUNICIPAL 
PISAFLORES HIDALGO
 ACTA DE SESIÓN DE CABILDO 25 DE SEPTIEMBRE DE 2024
PISA-0002/ORD-2024
REUNIDOS EN LAS INSTALACIONES DE LA SALA DE CABILDO DE LA PRESIDENCIA MUNICIPAL DE PISAFLORES HIDALGO SIENDO LAS 17:10 HORAS DEL  DÍA 25  DE SEPTIEMBRE DEL AÑO 2024,  DE CONFORMIDAD A LO ESTABLECIDO EN LOS ARTÍCULOS 47, 48,49, 51 Y 52 DE LA LEY ORGÁNICA MUNICIPAL Y AL TENOR DE LA CONVOCATORIA EMITIDA CON LA PLENA ANTICIPACIÓN,  ESTANDO PRESENTE EN CALIDAD DE PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL; LIC. MIGUEL BAHENA SOLÓRZANO EN CALIDAD DE SÍNDICO MUNICIPAL; ZULEYDI YONALETH RIVERA HERNÁNDEZ, GILDARDO MARTÍNEZ TREJO, VIAMNEY LUGO TREJO, URIEL GUDIÑO MONTES, VERÓNICA PÉREZ GARAY, SABINA SÁNCHEZ BARRERA, ERICK MANUEL ACUÑA ÁNGELES, LAURA PONCE RUBIO, JORGE ALBERTO TAPIA GUERRERO, LEONICIA RAMOS SÁNCHEZ, EN SU CARÁCTER DE REGIDORES; MISMAS PERSONAS QUIENES INTEGRAN EL H. AYUNTAMIENTO DE PISAFLORES HIDALGO, DAN INICIO A LOS TRABAJOS DE LA SEGUNDA SESIÓN ORDINARIA DEL MES DE SEPTIEMBRE DEL AÑO 2024:
EN USO DE LA VOZ EL PRESIDENTE SALUDA, DA LA BIENVENIDA E INICIA DICIENDO
“SIENDO LAS 17:12 DEL DÍA 25 DE SEPTIEMBRE DEL AÑO 2024 DOY LA BIENVENIDA A TODOS LOS PRESENTES, ASÍ MISMO DOY INICIO CON LOS TRABAJOS DE LA SEGUNDA SESIÓN ORDINARIA DEL MES DE SEPTIEMBRE DEL 2024, PARA LO CUAL SOLICITO AL SECRETARIO DE LECTURA AL PROYECTO DEL ORDEN DEL DÍA COMO PRIMER PUNTO.
I.- LECTURA DEL PROYECTO DEL ORDEN DEL DÍA;

ORDEN DEL DÍA
I. LECTURA DEL   PROYECTO DEL ORDEN DEL DÍA;

II. PASE DE LISTA DE ASISTENCIAS Y DECLARACIÓN DE QUORUM LEGAL

III. APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA

IV. ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y EN SU CASO APROBACIÓN DE LA PROPUESTA DE PENSIONES.

V. ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y EN SU CASO APROBACIÓN DE LA PROPUESTA DE REHABILITACIÓN DE LA PRESIDENCIA MUNICIPAL PARA EL PRÓXIMO AÑO.

VI. ANÁLISIS Y DISCUSIÓN SOBRE CADA UNA DE LAS OBRAS PUBLICAS PENDIENTES.

VII. ANÁLISIS Y DISCUSIÓN SOBRE LA CREACIÓN DEL PRESUPUESTO DE EGRESOS.

VIII. ASUNTOS GENERALES.

IX. CLAUSURA DE SESIÓN.

DE ESTE MODO SE HA DADO LECTURA AL ORDEN DEL DÍA Y PASAMOS AL SIGUIENTE PUNTO

II. PASE DE LISTA 
EL SECRETARIO T.S.U. ANTONIO ROBLES RAMÍREZ PROCEDE A REALIZAR EL PASE DE LISTA A LOS MIEMBROS DE LA ASAMBLEA MUNICIPAL.
ESTANDO PRESENTE EN CALIDAD DE PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL; LIC. MIGUEL BAHENA SOLÓRZANO, EN CALIDAD DE SINDICA MUNICIPAL, ZULEYDI YONALETH RIVERA HERNÁNDEZ, GILDARDO MARTÍNEZ TREJO REGIDOR, VIAMNEY LUGO TREJO REGIDOR, URIEL GUDIÑO MONTES REGIDOR, VERÓNICA PÉREZ GARAY REGIDOR, SABINA SÁNCHEZ BARRERA REGIDOR, ERICK MANUEL ACUÑA ÁNGELES REGIDOR, LAURA PONCE RUBIO REGIDOR, JORGE ALBERTO TAPIA GUERRERO REGIDOR, LEONICIA RAMOS SÁNCHEZ REGIDOR, EN SU CARÁCTER DE REGIDORES; MISMAS PERSONAS QUIENES INTEGRAN EL H. AYUNTAMIENTO DE PISAFLORES HIDALGO. 
EN USO DE LA VOZ EL PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL; DECLARA QUE HABIENDO 11 INTEGRANTES QUE CONFORMAN EL AYUNTAMIENTO, EXISTE QUORUM LEGAL PARA SESIONAR Y TODOS LOS ACUERDOS QUE SE TOME EN SESIÓN SERÁN VÁLIDOS PARA TODOS LOS MIEMBROS DEL AYUNTAMIENTO.
III.- APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA
EL PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL COMENTA QUE EL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA ES LA APROBACIÓN DEL PROYECTO DEL ORDEN DEL DÍA MISMO QUE SE LE HA DADO LECTURA Y ES SOMETIDO A CONSIDERACIÓN LA AUTORIZACIÓN PARA QUIENES ESTÉN POR LA AFIRMATIVA SÍRVANSE MANIFESTARLO LEVANTANDO LA MANO.
PUNTO DE ACUERDO APROBADO POR UNANIMIDAD DE VOTOS EL PLANTEAMIENTO ANTES EXPUESTO CONSISTE EN; LA APROBACIÓN DEL PROYECTO DEL ORDEN DEL DÍA

IV. ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y EN SU CASO APROBACIÓN DE LA PROPUESTA DE PENSIONES.
HECHOS: EL PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL, EXPONE NUEVE NOMBRES DE PERSONAS, COMO PROPUESTA PARA APROBARLES SU PENSIÓN.
LA REGIDORA LAURA PONCE EXPONE QUE NECESITAN EVIDENCIA DEL REGISTRO DE LA LISTA DE LAS PERSONAS PENSIONADAS, DE LA ADMINISTRACIÓN PASADA DEL LIC. RICARDO GARCÍA TORRES.
EL LIC. ERICK ACUÑA ÁNGELES, REGIDOR PROPONE SEGURO PARA LOS EMPLEADOS. 
(SE LLAMA AL ASESOR JURÍDICO PARA QUE DE SU PUNTO DE VISTA SOBRE EL PUNTO DEL ORDEN DEL DIA EN DISCUSION) 
EL LIC. JORGE SANDOVAL, ASESOR JURIDICO, ENFATIZA Y EXPLICA LOS SIGUIENTES PUNTOS: 
· LEY FEDERAL DE TRABAJO
· RELACIÓN LABORAL
· RELACIÓN CONTRACTUAL
· SI NO ESTÁ ESTABLECIDA UNA RELACIÓN LABORAL CHECAR QUE DERECHOS SE LE DAN: OBRERO- PATRÓN
EL ASESOR JURÍDICO PROPONE:  
· GENERAR ACUERDOS EN CADA UNO DE LOS CASOS DE PERSONAS PENSIONADAS PARA EQUILIBRAR LO QUE MARCA LA LEY DEL TRABAJO. 
EN USO DE LA VOZ, EL REGIDOR GILDARDO MARTÍNEZ TREJO, OPINA QUE HAY QUE SER EMPÁTICO CON LAS PERSONAS PENSIONADAS.
EN SU INTERVENCION LA SINDICO ZULEYDI YONALETH RIVERA HERNÁNDEZ COMENTA QUE HAY QUE ESTUDIAR EL CASO Y ACTUAR DE MANERA CORRECTA HACIA LAS PERSONAS QUE DE VERDAD NECESITAN LA PENSIÓN.

UNA VEZ DISCUTIDO EL TEMA SE SOMETE A VOTACIÓN Y EL PUNTO DE ACUERDO ES APROBADO POR UNANIMIDAD DE VOTOS RESPECTO DEL PLANTEAMIENTO ANTES EXPUESTO QUEDANDO BAJO LOS SIGUIENTES TÉRMINOS: 
· CANALIZACIÓN JURÍDICA PARA PODER AVALAR O CONCLUIR (CADA UNA DE LAS PENSIONES POR SEPARADO)
· QUEDANDO PENDIENTE ESTE PUNTO COMO ORDEN DEL DÍA PARA LA SEGUNDA SESIÓN DEL MES DE OCTUBRE, PARA PONERLO A DISCUSIÓN PARA SU APROBATORIA.

V: ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y EN SU CASO APROBACIÓN DE LA PROPUESTA DE REHABILITACIÓN DE LA PRESIDENCIA MUNICIPAL PARA EL PRÓXIMO AÑO.

HECHOS:
HACIENDO USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL LIC. MIGUEL BAHENA SOLÓRZANO, HACE MUESTRA DE LA MALA INFRAESTRUCTURA DE LA PRESIDENCIA MUNICIPAL, CON EL USO DE EVIDENCIA FOTOGRÁFICA. 
EL PRESIDENTE PROPONE GIRAR UN OFICIO A LA DEPENDENCIA DE PROTECCIÓN CIVIL ESTATAL PARA QUE REALICE UNA INSPECCIÓN Y DICTAMINE LA SITUACIÓN DE LA INFRAESTRUCTURA DE LAS INSTALACIONES DE LA PRESIDENCIA MUNICIPAL. 
DE IGUAL MANERA EL PRESIDENTE PROPONE APEGARSE A UN PROYECTO DE FACTIBILIDAD EN CASO DE QUE SE TENGA QUE CONSTRUIR NUEVAMENTE LAS INSTALACIONES DE LA PRESIDENCIA MUNICIPAL
EN USO DE LA VOZ EN ING. JORGE ALBERTO TAPIA GUERRERO PUNTUALIZA QUE SE TRABAJE APEGADOS A UN PROYECTO Y A UN ESTUDIO, PUNTUALIZA QUE SE DÉ UN TOQUE SURREALISTA. 
UNA VEZ DISCUTIDO EL TEMA SE SOMETE A VOTACIÓN Y EL PUNTO DE ACUERDO ES APROBADO POR UNANIMIDAD DE VOTOS RESPECTO DEL PLANTEAMIENTO ANTES EXPUESTO SIENDO APROBADO BAJO LOS SIGUIENTES TÉRMINOS:
· SE PREPARARÁ Y SE HARÁ LLEGAR EN TIEMPO Y FORMA LA SOLICITUD A PROTECCIÓN CIVIL ESTATAL PARA QUE REALICE INSPECCIÓN DE LA INFRAESTRUCTURA MUNICIPAL Y DICTAMINE EL PROCEDIMIENTO A SEGUIR.

PUNTO DE ACUERDO APROBADO POR UNANIMIDAD DE VOTOS EL PLANEAMIENTO ANTES EXPUESTO CONSISTE EN; LA APROBACIÓN 

VI. ANÁLISIS Y DISCUSIÓN SOBRE CADA UNA DE LAS OBRAS PUBLICAS PENDIENTES.
HECHOS: 
EN USO DE LA VOZ DEL PRESIDENTE EXPONE UN CONCENTRADO DE 42 OBRAS QUE NO ESTÁN REALIZADAS DEL EJERCICIO 2022, MOSTRANDO A LOS REGIDORES DE FORMA IMPRESA EL LISTADO DE OBRAS PENDIENTES.

CADA UNO DE LOS REGIDORES REVISAN EL CONCENTRADO DE OBRAS PENDIENTES DEL EJERCICIO 2022.

LA SINDICO ZULEYDI YONALETH RIVERA HERNÁNDEZ, COMENTA QUE CONTRALORÍA PIDE INFORMACIÓN PARA DARLE SEGUIMIENTO AL CASO.
EL PRESIDENTE COMENTA QUE LAS OBRAS PENDIENTES SON RESPONSABILIDAD DE LAS ADMINISTRACIONES ANTERIORES.
UNA VEZ DISCUTIDO EL TEMA SE ACUERDA POR UNANIMIDAD LO SIGUIENTE:
· QUEDA PENDIENTE LA REVISIÓN Y ANÁLISIS DEL CONCENTRADO DE LAS OBRAS PUBLICAS DEL EJERCICIO 2022. SE CHECARÁ EL CASO POR PARTE DEL ASESOR JURÍDICO Y LA SINDICO, PARA DAR CONTINUIDAD AL CASO Y POSTERIORMENTE INFORMAR A LA HONORABLE ASAMBLEA EN TIEMPO Y FORMA.

VII: ANÁLISIS Y DISCUSIÓN SOBRE LA INICIATIVA DE LEY DE INGRESOS DEL 2025.
HECHOS: 
EL PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL LIC. MIGUEL BAHENA SOLÓRZANO, PRESENTA LA INICIATIVA DE LEY DE INGRESOS DEL 2025.
 EL CONTADOR JOSUÉ RAMOS SALAZAR COMENTA QUE EL PRESUPUESTO DE INGRESOS DISMINUYE 2 MILLONES PARA ESTE AÑO.
SE PRESENTA EL PROYECTO A CADA UNO DE LOS REGIDORES PARA SU ANÁLISIS .
UNA VEZ DISCUTIDO EL TEMA SE SOMETE A VOTACIÓN Y EL PUNTO DE ACUERDO ES APROBADO POR UNANIMIDAD DE VOTOS RESPECTO DEL PLANTEAMIENTO ANTES EXPUESTO SIENDO APROBADO BAJO LOS SIGUIENTES TÉRMINOS:
· SE APRUEBA POR UNANIMIDAD DE VOTOS LA INICIATIVA DE LEY DE INGRESOS DEL 2025.

PUNTO DE ACUERDO APROBADO POR UNANIMIDAD DE VOTOS EL PLANEAMIENTO ANTES EXPUESTO CONSISTE EN; LA APROBACIÓN 

VIII.- ASUNTOS GENERALES.
HECHOS:
 1.- EN ESTE PUNTO EL PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL LIC. MIGUEL BAHENA SOLÓRZANO EXPONE ADEUDO (ARRENDAMIENTO) POR INSTALACIONES DEL M.P. POR PARTE DE LA ADMINISTRACIÓN ANTERIOR.
QUEDANDO PENDIENTE EN UN ACUERDO CON REGIDORES PARA POSTERIOR ANÁLISIS DEL CASO Y PONERLO A VOTACIÓN PARA SU APROBATORIA.
2.- EN USO DE LA VOZ DEL PRESIDENTE PIDE QUE EL CABILDO LE APRUEBE CELEBRAR CONVENIO CON DESCUENTO AL HOSPITAL NIÑO DIF A UN 60%.
[bookmark: _GoBack]EN SU PARTICIPACION PUNTUALIZA LA IMPORTANCIA DE LLEVAR A CABO ESTE COVENIO.
UNA VEZ DISCUTIDO EL TEMA SE SOMETE A VOTACIÓN Y EL PUNTO DE ACUERDO ES APROBADO POR UNANIMIDAD DE VOTOS RESPECTO DEL PLANTEAMIENTO ANTES EXPUESTO.
 PUNTO DE ACUERDO APROBADO POR UNANIMIDAD DE VOTOS EL PLANEAMIENTO ANTES EXPUESTO CONSISTE EN; LA APROBACIÓN 

3.-  COMO TERCER PUNTO DE ASUNTOS GENERALES EL PRESIDENTE PLANTEA LA APROBACIÓN PARA CONVENIO CON C.F.E, PARA MEJORAR EL MANTENIMIENTO DE LA RED ELÉCTRICA.
DE IGUAL MANERA EL PRESIDENTE EXPONE LOS DIFERENTES PORCENTAJES QUE SE MANEJAN EN DICHO CONVENIO
EL REGIDOR GILDARDO MARTINEZ TREJO COMENTA QUE HAY QUE ANALIZAR MUY BIEN ESTE CONVENIO.
UNA VEZ DISCUTIDO EL TEMA SE SOMETE A VOTACIÓN Y EL PUNTO DE ACUERDO ES APROBADO POR UNANIMIDAD DE VOTOS RESPECTO DEL PLANTEAMIENTO ANTES EXPUESTO SIENDO APROBADO BAJO LOS SIGUIENTES TÉRMINOS:
SE APRUEBA POR UNANIMIDAD DE VOTACIÓN EL CONVENIO AL 5%
PUNTO DE ACUERDO APROBADO POR UNANIMIDAD DE VOTOS EL PLANEAMIENTO ANTES EXPUESTO CONSISTE EN; LA APROBACIÓN 

4.- EL REGIDOR ERICK ACUÑA PRESENTA SOLICITUD PARA REPARAR LA CALLE PRINCIPAL Y LO EXPONE EN CABILDO. CON LA MAYORÍA DE ACUERDO CON COMENZAR CON ACTIVIDADES DE BACHEO Y CHECAR CON TESORERÍA COMO SE OBTENDRÍA EL RECURSO PARA SOLVENTAR EL GASTO DEL MATERIAL QUE SE UTILIZARA EN ESTA ACTIVIDAD.
DE IGUAL MANERA SE APRUEBA CON UNANIMIDAD DE VOTOS LA COMPRA DE UNA CORTADORA (DE CONCRETO) PARA FACILITAR ESTOS TRABAJOS.
PUNTO DE ACUERDO APROBADO POR UNANIMIDAD DE VOTOS EL PLANEAMIENTO ANTES EXPUESTO CONSISTE EN; LA APROBACIÓN 

I X.-CLAUSURA DE SESIÓN.
EN USO DE LA VOZ EL PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL REFIERE QUE SIENDO LAS 20:16 HORAS DEL DÍA   25 DEL MES DE SEPTIEMBRE DECLARA FORMALMENTE CLAUSURADOS LOS TRABAJOS DE ESTA SEGUNDA SESIÓN ORDINARIA. 

________________________                        __________________________	
   LIC. MIGUEL BAHENA SOLÓRZANO                              C. ZULEYDI YONALETH RIVERA HERNÁNDEZ
     PRESIDENTE MUNICIPAL                                                                   SÍNDICO MUNICIPAL

______________________                          _________________________
  C. GILDARDO MARTÍNEZ TREJO                                                       C. VIAMNEY LUGO TREJO
              REGIDOR                                                                                            REGIDORA

______________________                            __________________________	
     C. URIEL GUDIÑO MONTES                                                         LIC. VERÓNICA PÉREZ GARAY
                    REGIDOR                                                                                          REGIDORA	

_____________________                              __________________________
    C. SABINA SÁNCHEZ BARRERA                                               LIC. ERICK MANUEL ACUÑA ÁNGELES
                    REGIDORA                                                                                         REGIDOR

______________________                             __________________________                               
   ING. LAURA PONCE RUBIO                                                     ING. JORGE ALBERTO TAPIA GUERRERO
               REGIDORA                                                                                               REGIDOR	

____________________________
C. LEONICIA RAMOS SÁNCHEZ
              REGIDORA
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